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 MaTemaTtuka c ee CTpormmm
paccyXgeHUamm n gokasartenbcTBamMmu
npeanaraet usnke SCHy opmy,

KOTOpas nomMoraeT Hawnm
pPa3MbILLNEHNSAM.

* [1pn cbope nHpopmauunn, POPMynmMpoBKe -
3aKOHOB M CO3[1aHNUM OCHOB HayKu YYEHbIM
0N BblpaXXeHUA MbICINEN HY>XeH ACHbIN 3
A3blK. A3blK MAaTEMaTUKUN BblpaXaeT cMbiCn

YOANBUTENBHO KPATKO N OTKPOBEHHO. Y. 4



OQHO U TO e ypaBHeHMe ana PyHKUun y
(X) onucbiBaeT o gHOBPEMEHHO MHOXECTBO
dunanyecknx oOLEKTOB; Y(X) MOXET
O3Ha4yaTb NepemMelleHmne YacTumubl Kak
dOYHKUNIO BPEMEHU; CMELLIEHNE TOYKU
barnku npun Harpyske Kak yHKUMIO
NONMOXXEHUSA 3TON TOYKM. 3



Hayka o npupoae 3apogunach B ApeBHErpeY4eckou
donnocoduu gBe c NoNoBMHOU ThiCAYM NET HaA3an.

Apxumen BBEN MOHATUE LEHTPA TAXXECTU, BbIBEJT
3aKOHbI pblyara (3amMeTbTe) MaTeMaTU4ecKku,
copmynupoBan npasusa CnoXXeHns napanseribHbIX
cun.

[[anunen paccMoTpen ABMXeHUe C MaTeMaTU4YECKON
TOYKU 3PEHUSA, NPULLIES K BbIBOAY O 3aBUCUMOCTU MeXay
PacCCTOAHNEM, CKOPOCTbLI U YCKOPEHUEM. YYEHbIU -
BCAYECKM nponaraHanpoBasn npMMmeHeHne o
MaTeMaTUYEeCKNX METOAOB NPU N3YYEHUN ABMIEHUN
npupoasbl. '

HbOTOH MaTeMaTU4eCKU BbIBESN 3aKOH BCEMUPHOTIO /
TArOTEHMUS.

®dpaHuy3cknn yvyeHbl PeHe [lekapT nepBbIM BBES /
NOHATME NepeMeHHON BENMUYUHBLI U PYHKLNN.

/



A3bIKOM BENUYUH POPMYNNPYIOTCH
donsunyeckme 3akoHbl 1 Teopun. CeaA3n
BENIMYMH, NX B3aMMO3aBUCUMOCTb
Bblpa)kakoTCA C NOMOLLLIO popMyI.
BennynHbl TeCHO CBA3aHblI C MOHATUEM
namepeHunsa. PesynstaTt nusamepeHud
Bblpa)KaeTcqa YACMOBbIM 3HA4YEHUEM
BENUYNHBI.



AbBcontoTHast NOrpeLUHOCTb

NPUONMXEHHOIro 3HA4YEHNS BENUYNHBI —

3TO MOAYIMb PA3HOCTU TOYHOIO U
NPUONMKEHHOIO 3HAYEHNN BEMUYNHBI,
3aBUCUT OT YCNOBUN N3MEPEHNA N OT
ocobeHHocTen npudopa. Ecnu B

pesyrnbraTte onbiTa, U3Mepsasa BENUYNHY g,
yyalmmnca HaxoamT 3HadeHue 9,83 Hikr,
Koraa obLenpuHsitoe 3HadeHne 9,80 Hikr,

TO abcontoTHaa NorpeLHoCTb UBMEPEHNA  /
COCTaBUT /

19,80-9,83|=|-0,03|=0,03. /



OTHOcUTEeNbHasi NOrpeLHOCTb MPUBNXEHHOIO
3Ha4YeHns1 BENMNUYMHbI — 3TO OTHOLLEHME abCOSIIOTHOM
NOrpeLLUHOCTN K MOAYIO NPUOAMKEHHOIO 3HAYEHUS;
XapakTepuayeT Ka4yeCTBO N3MEPEHNSA BEMUYUHBI.

[MpuBeay npumep: Npm U3AMEPEHUN MaCChl ABYX Tes
METOOOM B3BELLUMBAHUSA MOSTyYEHbI crieayowine
pes3ynsraThl m =5,0£0,5rn m =100,0x0,5 r.
Kaxxgoe namepeHue BbINoNHEHO C O4MHAKOBOW
ToyHOCTbIO A0 0,5 r. OTHOoCUTENBbHAasA NOrPELLHOCTL B /
nepsom crny4ae He npesocxoauTt 0,5:5,0=0,1, Bo BTOpOM ©
0,5:100,0=0,005. Takum obpasom, Ka4eCTBO U3MEPEHUSA
MaccChbl MEePBOro Tena xyxe Kayectea U3aMepeHust Macchbl
BToporo Tena B 0,1:0,005=20 pas, T.e. Maccy BTOpPOro /
Terna namepunmn doriee To4HO. /

/

/



Ewe npumep. C kakon abCcontoTHOM MOrpeLuHoOCTbIO
cnenyet n3amMepuTtb 00bLEM BOAbI B UBMEPUTENTBHOM
UUnmHape, YTodbl OTHOCUTESbHAsA NOrPELLIHOCTb HE
npeBbiwana 2%? 'pyboe namepeHune gano 100 cvm®. C
KakoWu LeHon AgeneHnsa MoXHO B3ATb MEH3YPKY?

N3 ycnoBus 3agayum npnbnmxeHHoe 3HadyeHne oobema
100 cm?®, a To4HOE —HEU3BECTHO, NycTb X cm>. 2%=0,02
(NpoueHT — ogHa coTasd YacTtb). [lo onpeneneHnto
oTHocuTenbHoun norpetwHocTn 0,02=[x-100[:100 => no
ocHoBHOMY csoncTBy nponopunmn 0,02:100=|x-100| => /
2=|x-100| (ypaBHeHune ¢ moaynem) => x-100=2 unu 3
X-100=-2 => x=102 unn x=98. 3HauuT, abconTHaa
NOrpeLHOCTb N3MEPEHNS :
|102-100|=[98-100|=2. Tak KaKk TO4YHOCTb U3MEPEHUS
3aBUCUT OT npudopa, TO rpaHmLy NorpeLlHoOCTN bepyT J
paBHOW LeHe OeNneHus WwKarsbl, T.€. MPpu BbINOJIHEHUN
gKCﬂ?pMMeHTa MOXHO B35iTb MEH3YPKY C LIEHOW AeneHus

cMm>.



[ocTpouTtb rpachmk NyTM PaBHOMEPHOTO ABMXKEHNS, €CNN U = 2
m/c. Onpegenunte nNyTb, NPOUAEHHbLIN TEMNOM 3a 5 C.

[na noctpoeHuna rpadumka: ropnu3oHTanbHas oCb- OCb NPONAEHHbIX
nyten (Os) B MeTpax; BepTuKanbHasa ocb - ocb BpemeHu (Ot) B
cekyHaax. Beibepem macLutab: no ocn nytm 2m — 1 eAMHUYHbBIN
OTpPe30K; No ocu BpeMeHn 1¢ -1 eaUHUYHbLIN OTPESOK.

[pacbrkom nyTV paBHOMEPHOTO ABWKEHNS ABMAETCA NpaAMasi,
npoxoasiliasl Yepes Havarno KoopAuHaT. 3Ha4YuUT, ANns eé
NOCTPOEHUS JOCTATOYHO B3ATb OHO 3HAYEHNE BPEMEHU U
BblYNCNUTb COOTBETCTBEHHO MYTbh.

SNy t=2c; s=u-t; 7z

s=2M/c-2¢c=4m. /
Ctpoum rpacpuk.
Mo rpadomnky Haxogum:
ecnu t=5c,

/ TO s=10Mm.

/



Ha prcyHke nsobpakeH rpadomk nyTv paBHOMEPHOro
npwkeHus. Ha rpacouke Os - ocb nporaeHHbIX nyTen; Ot -
ocb BpemMmeHn. Onpegennte no rpauky nyTb, NPONAEHHbLIV
3a 10 yacoB, 1 CKOPOCTb OABUXEHUA.

Onpegenum maclitad Ha Kaxxaou
oCW.

[To ocn BpemeHn 1 eanHNYHOMY
OTPEe3Ky COOTBETCTBYET 24aca.

[To ocu nyt¥ 1 eOQNHNYHBIN /
oTpe3ok — 10 Km. 4
Torpga no rpaduky: ecnu t= 10’4

TO S=60KM. /

Tak kak u=s:t, 7

TO U=60KM:104=6KMm/Y /
OtBeT: s(104)=60kM; U=6KM/M.

/

{C




[TocTpouTe rpadouk Nyt paBHOMEPHOIro ABUXEHUS
Teria co CKopocTbio 2kM/d. OnpeanennTe no rpauky
NyTb, NPONAEHHbLIN 32 5S4, N BpeMd, 3a KOTOPOE TENO
nponaeT 8KM.

[Opu3oHTanbLHasa OCb — OCb BPEMEHMU, B
Yyacax;

MacwTad 1ednHUYHbLIN OTPES3OK —
1uac. 3

BepTukanbHas oCb — OCb MyTU, B KM;

MacwTad 1eanHMNYHbIN OTPE3OoK < 2KkMm.
[na noctpoeHusd rpaduka 3afanuM TOYKY:

t=24; s=2kM/24=4KMm

Haxogum no rpadouky:

ecnu t=54, To s=10km /

Ecnn s=8km, To t=4u. /

OTBeT: s=10kM; t=4y.

/

/



3amada: OnpegernHre MacCy OKOHHOTO CTeKTa JMHHOH 2 M, BBICOTOH 1.5 M H

TOMIHHOH 0.5 ¢M, IITOTHOCTL OKOHHOT O ¢TeKmTa 2500KI/ME.

HaHo: CIIL: Axams: Pemexme:

a=2lM m=p-v V=2mMm 1.5M 0,0050m=0,015 nF
B=1.5M V=aB-<¢ m=2500kr/n¢- 0,015 vP=37 5Kr
¢=0.5¢Mm 0.005Mm

P=2500Kr/7¢

m-?

\ /A g

OT1BeT: M=37 ,5KT.




3amava; JIeCHHK BBIIIET H3 CTOPOKKH H 2 9 HIET €O CKOPOCTBIO 3.5KM/1 B

KOKHOM HaITPaBIIeHHH, 3aTeM 1.5 4 cO CKOPOCTLIO 4KMY — Ha 3aIlaJ, a OCTaBlIeecsd
BpeMd 14y 30 MHH JBHIalICid Ha CeBepPO-BOCTOK €O CKopocThr 3Kmd. Hafigure

CPEIHHOK CKOPOCTD JIECHIIKA.

HaHo: CIL: AHarms: Perrexrie:
V=3, 5KM/1 v =s:t t=2u+1,59+1,54=54
t=2u =8+ g+ts =3, SKM/YI- 29=7KM
V=4KM/1 =t s=4KM/I 1, 59=6KM
t=1,54 =t+t+t s= IKM/T 1,59=4,5KM
0 = 3KMY $=7KMHOKM+4,5KM=17 .SKM
t=1430mpH 1,59 V= (17.5kM): (54)=3.5KM'Y
V-? OT1BeéT: © = 3.5 KM/U.




1) A \v N/
«CTI0K€eHHe CHIT, HAIPABIIEHHBIX 110 OJHOH IPAMOM PaBHOJENCTBYIOLIAA CHII».

CHIBbl, JefCTBYIOLIHE 10 0JHOH IPAMOH, MOIYT ObITb HaIlpaBleHbI B OJHY CTOPOHY
MO0 P MPOTHBOIONOZHBIE. I'padiaeckH cHTa H300pakKaeTcs HaIaBIeHHbIM
OTpPe3KOM (BEKTOPOM), CIIO;KeHHe CHT Ha vepTeke BBIIONHAEICA II0 IIPaBHIAM

CJIOJKEHHA BEKTOP OB (Te0MeTPH:).

E
L



| CranzapTHeni B wrCcTa,

TroGoe YHCIO MpeacTaBAeTcsa B BHIe Wicia a10® rxe 1<|a]<10, n-nemoe

a

qHCI0, HarpuMep 2,3-107 (a=2.3; n=7).

TompiHa Boroca Omia3kKa K 0,00015 .

VMHOKEHHE 3TOoro 4ucia Ha 10 gaer 0,0015, eme Ha 10 gaer 0,015, eme
Ha 10 gaer 0,15, eme Ha 10 gaer 1.5.

OT1croga CTaHIapTHaA 3aIlCh THCIIA:

0,00015-10-10-10-10 paeHo 1.5, mmi0,00015 -10%= 1.5. ,’/’/
TomipHa BOJIOCa JOJLKHA OCTAaBaThCA HEH3MEHHOMH, 3HAUHT, HY/KHO Pa3JeHIb

1.5 Ha 104 «PazxemHTh Ha 104 3aMHCBLBAKT KAK «YMHOKHTB Ha 10-%».
CnexporatenbHo, 0,00015=1,5: 104 =1,5-10-4 /

9TO H eCTh CTAHJAPTHAA 3armHck YHea 0,00015 =1,5-104
OJIHH KITOTPaMM e COTepPARHT
1500000000000000000000000000 aTOMOB remisi

B cTagmapTHOH (popMe 3T0 MHCITO GyaeT 3alHcaHo B BHIe 1.5-1047.

» > /‘



VMHOKeHHe H AETIEHHE THCEIT B CTAaHIApPTHOM BHIE. Ham)nmep:

a) (3.1109)- (2,0103%=(3.,1-2,0) - (10>10°%=6,2-10%*%=6,2-10°

8) (3,1 -10%: (2.0 10%) =(3.1:2.0) - (10*:10%=1,55-10 4

B) (5.7-10%):(310%)(6,1:107)=(5.7:3-6,1)-(10%:103-10 " }=11,59-108- 3 N=] 1 50-10%=
=1,159-10°=1,2-10°

N:16

H])OHO])LH—IOHEU]LHMI 3aBHCHMOCTD MEAIY BEITTHHAMI — KM KO MHOI'HM
3AKOHAaM.

BemmMHHBEI MNpPAMO  MNPOINOPLHOHATLHBL  VANMHHEHHE IIPYAHHBI  IIPH
VYBEIIT'I€HHH HaIpy3KH, Macca H 00BEM OOJHOIO H TOIo kK€ BelieCctpa, CHIIa H
YCKOPEHHE, JaBI€HHE H ITIOTHOCTD I'as3a.

BemmHHbI OﬁpaTHO IMPOITOPLHHOHATIBHBL ITIOTHOCTE H 00BEM, MOIIIHOCTE H
BpenA BBIOIONHEHHA 1)36011:1'. JaBJIIEHHE H ITMOIIadb ITIOBEPXHOCTH, Ha KOTOPYVH

,I[CI—VICTB}" €T CHIIa JaBJICHIA.

A\



